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ATENCAO! INSTRUGOES PARA A PROVA

Vocé recebera do fiscal: um CADERNO DE QUESTOES e um CARTAO DE RESPOSTAS
personalizado.

Confira se 0 CADERNO DE QUESTOES e CARTAO DE RESPOSTAS estdo de acordo com o que
VOCE se inscreveu, caso contrério, comunique tal fato imediatamente ao Fiscal de Sala, pois ndo serdo aceitas
reclamacdes posteriores.

Verifique se a impressdo, a paginacdo e a numeragdo das questdes estdo corretas. Caso observe qualquer
erro, notifique o Fiscal.

Este Caderno de Provas contém 40(quarenta) questdes numeradas sequencialmente de 1 a 40.

Leia atentamente cada questdo e assinale, no CARTAO DE RESPOSTAS, a alternativa gue mais
adequadamente a responde.

O candidato devera permanecer obrigatoriamente em sala por, no minimo, uma hora ap6s o inicio das
provas.

Ap6s concluir a prova, o candidato devera entregar o caderno de provas e 0 CARTAO DE RESPOSTAS
devidamente assinado.

Observe as seguintes recomendacdes relativas ao CARTAO DE RESPOSTAS:

O CARTAO DE RESPOSTAS n#o deve ser dobrado, amassado, rasurado, manchado ou conter qualquer
registro fora dos locais destinados as respostas.

A maneira correta de assinalar a alternativa no CARTAO DE RESPOSTAS é cobrir fortemente, com

caneta esferogréafica preta ou azul, o espago a ela correspondente, conforme o exemplo a seguir:

QOO0

A leitora 6ptica NAO registrara questdes sem marcagao, marcagao pouco nitida ou com mais de uma
alternativa assinalada.

Vocé dispde de 03(trés) horas para fazer esta prova e marcar o CARTAO DE RESPOSTAS.
Nenhum candidato podera retirar-se da sala antes de decorrida 01(uma) hora do seu inicio.

N&o serd permitida a utilizacdo de aparelho celular, qualquer espécie de consulta, nem o uso de maguina
calculadora.

Os dois ultimos candidatos da mesma sala s6 poderdo ser liberados juntos.

A Folha Resposta abaixo nédo tem carater legal, objetiva apenas a conferéncia do Gabarito do Candidato.

FOLHA RESPOSTA PARA CONFERENCIA DO CANDIDATO

NOME: CARGO:
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto e responda as questdes de 1 a 10.

Ministério da Saude langa campanha de prevengao ao
uso de cigarros eletrénicos

O Ministério da Saude e o Instituto Nacional de Cancer
(Inca) lancaram, nessa quarta-feira (29), campanha de
prevengao ao uso de cigarros eletronicos. “De acordo com a
Organizacdo Mundial da Saude (OMS), novos produtos,
como os cigarros eletrénicos, e informacdes enganosas da
inddstria do tabaco s80 uma ameaca, levando a uma
iniciagdo ao tabagismo cada vez mais precoce”, destacou a
pasta em nota.

Dados apresentados pelo ministério indicam que criangas e
adolescentes que usam cigarros eletrénicos tém pelo menos
duas vezes mais probabilidade de fumar cigarros mais tarde
na vida. O mote da campanha é o Dia Mundial Sem Tabaco
2024, lembrado nesta sexta-feira (31) e que, este ano, tem
como tema Protecdo das criangas contra a interferéncia da
industria do tabaco.

“Por meio de linguagem jovem, a campanha visa a
promover uma mudanca de comportamento, além de
proteger as novas gera¢des dos perigos do uso do tabaco,
alertando sobre as taticas da indUstria para atrair criancas e
adolescentes, com interesse em garantir e ampliar seu
mercado consumidor.”

O ministério destaca que os dispositivos eletrénicos para
fumar (DEFs), que englobam os cigarros eletrdnicos e
outros produtos de tabaco aquecido, tém quantidades
varidveis de nicotina e outras substancias toxicas, o que faz
com que suas emissdes sejam prejudiciais tanto para quem
faz o uso direto quanto para quem € exposto aos aerossois.
“Mesmo alguns produtos que alegam ndo conter nicotina
podem apresentar a substancia em sua composi¢do e suas
emissdes sdo nocivas”, ressaltou a pasta. “A nicotina causa
dependéncia e pode afetar negativamente 0
desenvolvimento cerebral de criancas e adolescentes,
impactando no aprendizado e na saude mental.”

Ainda de acordo com o ministério, o0 consumo de tabaco é
considerado importante fator de risco para doengas
cardiovasculares e respiratérias e para mais de 20 tipos ou
subtipos diferentes de cancer, além de outras condicGes de
saude classificadas como “debilitantes”.

“Alguns estudos recentes sugerem que o uso de DEFs pode
aumentar o risco de doencas cardiacas e distlrbios
pulmonares. Além disso, a exposicdo a nicotina em
mulheres gravidas pode afetar negativamente o
desenvolvimento cerebral do feto. Ja a exposicéo acidental
de criancas aos liquidos dos cigarros eletrdnicos representa

sérios riscos, pois os dispositivos podem vazar ou as
criangas podem engolir o liquido ou as capsulas.”

Em 2009, a Agéncia Nacional de Vigilancia Sanitaria
(Anvisa) publicou resolucéo proibindo a comercializagéo, a
fabricacdo e a publicidade de cigarros eletrénicos no Brasil.
Recentemente, em abril, a diretoria colegiada da agéncia
revisou a legislacdo e proibiu a fabricacdo, a importacédo, a
comercializacdo, a distribuicdo, o armazenamento, o
transporte e a propaganda de dispositivos eletrénicos para
fumar.

Disponivel em: https://portalcorreio.com.br. Acesso em 31/05/2024.
Adaptado)

1. Sobre a finalidade do género textual, analise os itens a
seguir.

I. Convencer o leitor da necessidade de campanhas de
prevencdo ao uso de cigarros eletrénicos no Brasil.

Il. Apresentar os impactos provocados pelo tema da
campanha de 2024 que ¢ “Prote¢do das criangas contra
a interferéncia da industria do tabaco” no Brasil.

I11. Enumerar e classificar as doencas causadas pelo uso
dos dispositivos eletronicos para fumar (DEFs).

IV. Destacar opinides sobre a publicacdo da resolucdo feita
pela Agéncia Nacional de Vigilancia Sanitéria
(Anvisa), proibindo a comercializacéo, a fabricacdo e a
publicidade de cigarros eletrdnicos.

Estdo INCORRETOS:

A. Apenas os itens | e Il

B. Apenas os itens Il e Ill.
C. Apenasos itens Il e IV.
D. Apenas os itens Il e IV.
E. Todos os itens.

2. Quanto ao género textual em andlise, é FALSO afirmar
que:

A. A linguagem usada é a formal, com sua funcéo
referencial.

B. E um texto de caréater temporal, diretamente ligado a
fatos recentes.

. Tem o objetivo comunicativo de informar o leitor.

. No texto, predomina o emprego da linguagem figurada.

. Apresenta linguagem objetiva e a mensagem €
transmitida de maneira clara.

mo o
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[...] destacou a pasta em nota.”

Sobre o trecho, assinale a op¢do CORRETA.

. “destacou” ¢ verbo de segunda conjugagio.

“a pasta” é complemento verbal de “destacou”.
“a pasta” é sujeito simples.
“pasta” € nucleo do objeto indireto, pois estd precedido
da preposicao “a”
“em nota” complemento nominal.

“Por meio de linguagem jovem, a campanha visa a
promover uma mudanca de comportamento [...]”

Quanto a regéncia verbal, o verbo em destaque é

. Intransitivo.

. Transitivo indireto.

. Transitivo direto.

. Transitivo direto e indireto.
. Verbo de ligacéo.

“Alguns estudos recentes sugerem que 0 uso de DEFs
pode aumentar o risco de doencas cardiacas e disturbios

pulmonares.

A oracdo destacada € classificada como:

. Substantiva objetiva direta.
. Substantiva predicativa.

. Substantiva subjetiva.

. Adjetiva explicativa.

. Adverbial final.

“Dados apresentados pelo ministério indicam que
criancas e adolescentes gue usam cigarros eletrénicos
tém pelo menos duas vezes mais probabilidade de fumar
cigarros mais tarde na vida”.

As palavras destacadas sdo RESPECTIVAMENTE:

. Conjuncéo subordinativa e particula expletiva.

. Conjuncdo subordinativa e pronome relativo.

. Conjuncdo coordenativa e pronome relativo.

. Conjuncéo coordenativa e conjun¢do subordinativa.
. Conjuncao subordinativa e particula de realce.

‘Além disso, a exposicdo a nicotina em mulheres gravidas
pode afetar negativamente o desenvolvimento cerebral
do feto.”

A palavra destacada pode ser substituida, sem alterar o
sentido do texto, por

. Todavia.

. Possivelmente.
. Portanto.

. Outrossim.

. Apenas.

Analise a ortografia das siglas destacadas e julgue as

afirmagdes a seguir:
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(' )Instituto Nacional de Cancer (Inca) - esta incorreta a
escrita, pois siglas com quatro letras ou mais devem
ser escritas com todas as letras maiusculas, mesmo
quando formam uma palavra pronunciavel.

( )Em Organizacdo Mundial da Saude (OMS), ha desvio
ortogréafico, pois é obrigatério o uso de pontos
intermedidrios e ponto final na sigla, sendo a escrita
correta: (O.M.S.).

( )Dispositivos eletronicos para fumar (DEFs) — esta
incorreta a escrita, pois para formar o plural, deve-se
usar o apostrofo e acrescentar um s minusculo:
(DEF’s).

(' )Agéncia Nacional de Vigilancia Sanitéria (Anvisa) -
esta correta a escrita, pois siglas com quatro letras ou
mais devem ser escritas, somente com a inicial
mailscula, quando formam uma palavra
pronunciavel.

sequéncia CORRETA é:

<m

A
.V
F

<m<<m

F
F
-V,

<<

<M<

9. “[...] a diretoria colegiada da agéncia revisou a legislacao

>
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e proibiu a fabricacéo, a importacdo, a comercializacéo,
a distribuicdo, o armazenamento, 0 transporte e a
propaganda de dispositivos eletronicos para fumar.”

Assinale a alternativa que contém a explicagdo
ADEQUADA para 0 uso das cinco virgulas no trecho.

. Separam, dentro da mesma orac¢do, elementos que tém a

mesma funcdo sintatica.

. Utilizadas para separacgao de oragdes intercaladas.
. Isolam oragdes subordinadas adjetivas.
. Isolam expressGes explicativas.

Separam adjuntos adverbiais independentes entre si.

10. Quanto a tonicidade, as palavras cancer, eletrénicos,

(o8]

O O

além, sérios, capsulas sdo classificadas,
RESPECTIVAMENTE, como:
. Proparoxitona,  paroxitona, oxitona, paroxitona,

paroxitona.

. Proparoxitona, proparoxitona, paroxitona, paroxitona,

proparoxitona.

. Paroxitona, paroxitona, paroxitona, proparoxitona,
proparoxitona.
. Paroxitona, paroxitona, oxitona, proparoxitona,
paroxitona.
Paroxitona,  proparoxitona, oxitona, paroxitona,

proparoxitona.

CONHECIMENTOS GERAIS

11.0 indice de Desenvolvimento Humano (IDH) compara

indicadores de paises nos itens riqueza, alfabetizacao,
educacdo, esperanca de vida, natalidade e outros, com o
intuito de avaliar o bem-estar de uma populacéo,



especialmente das criangas.

Em Juripiranga, o Indice de Desenvolvimento Humano
Municipal (IDHM) [2010], foi de:

https://cidades.ibge.gov.br/brasil/pb/juripiranga/panorama
Assinale a alternativa CORRETA:

. 0,588
. 0,445
. 0,548
. 0,590

0,484
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12.0 Sistema de Esgotamento Sanitario — SES € um
conjunto de obras e instalages destinadas a realizar o
afastamento, o transporte, o tratamento e a destinacao
final dos esgotos (gerados nas atividades do dia a dia da
populagdo), de forma adequada do ponto de vista
sanitario e ambiental.

O Esgotamento Sanitéario adequado ( CENSO 2010), no
municipio de Juripiranga é de:

https://cidades.ibge.gov.br/brasil/pb/juripiranga/panorama
Assinale a alternativa CORRETA:

. 22%
. 17%
. 9,3%
. 1,3%

13%
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13.0s Biomas brasileiros sdo regifes que compreendem
grandes ecossistemas constituidos por uma comunidade
bioldgica com caracteristicas semelhantes.

Em Juripiranga (IBGE -2019), o Bioma € caracterizado
pelo(a):

Assinale a alternativa CORRETA:

A. Caatinga, Cerrado.

B. Cerrado, Mata Atlantica.
C. Pampa, Mata Atlantica.
D. Caatinga, Pantanal.

E. Caatinga, Mata Atlantica.

14.Na &rea do Sertdo nordestino, que abrange a porgao leste
do Piaui e a maior parte dos estados do Ceara, Bahia,
Sergipe, Pernambuco, Paraiba, Alagoas e Rio Grande do
Norte, além de algumas atividades agricolas realizadas
nas areas dos brejos, locais relativamente Umidos no
meio do semiarido sertanejo, a principal préatica
econdmica é

A. A pecuéria extensiva.
B. O Cultivo do algodéo.
C. O Cultivo da Cana-de-acucar.

D. O Cultivo do arroz.
E. A Producéo do Petroleo.

Veja  mais sobre  "Economia  do Nordeste”  em:
https://brasilescola.uol.com.br/brasil/economia-nordeste.htm

15.0 PIB é a soma de todos os bens e servigos finais
produzidos por um pais, estado ou cidade, geralmente em
um ano. Todos os paises calculam o seu PIB nas suas
respectivas moedas.

Sobre o resultado do PIB — 1° Trimestre 2024, analise as
informages, complete as lacunas e assinale a alternativa
CORRETA:

O aumento de do Produto Interno Bruto (PIB)
do Brasil no primeiro trimestre de 2024 é uma sintese de
boas noticias para a economia brasileira. J& o setor de(a)
, responsavel por do PIB
do pais, ¢ mais espalhado. “E ele ¢ muito pulverizado, para que
ele cresga, muita coisa boa tem que acontecer na economia”,
explica a comentarista.

https://g1.globo.com/economia/noticia/2024/06/04/as-boas-noticias-
que-o-pib-trouxe-veja-analise-de-miriam-leitao.ghtml

. 0,10% - pecuaria - 68%
. 0,8% - servicos —70%
. 0,9% - agricultura — 60%
. 0,7% - indGstria — 65%

0,10% - mineracdo — 55%

moow>

16.Sobre a Literatura de Cordel, analise as alternativas e
assinale a INCORRETA:

A. Literatura de cordel ¢ uma manifestacdo literaria do
interior do nordeste brasileiro. E um género literério feito
em versos com métrica e rima e caracterizado
pela oralidade e por uma linguagem informal.

B. O nome “cordel” faz referéncia as cordas onde os
folhetos ficavam expostos. Seu formato foi inspirado nos
cordéis lusitanos, trazidos ao Brasil pelos colonizadores
portugueses.

C. O primeiro cordelista a imprimir seus versos foi Jodo
Martins Athayde (1865-1918), um dos maiores nomes
desse estilo literario. Seu folheto foi impresso em 1907 e
nas décadas seguintes varias editoras de cordel foram
surgindo.

D. Os folhetos de cordel medem cerca de 12 x 16 cm e como
sdo folhas dobradas, tém numero de péginas sempre
maultiplos de quatro. Sua capa é feita em xilogravura e
apresenta ilustracdes que remetem ao conteldo dos
poemas.

E. As poesias de cordel retratavam a realidade do sertéo
nordestino e contavam historias sobre 0s costumes
locais, com forte utilizacdo de humor e ironia. Além
disso, serviam como fonte de informacdo para o0s
moradores da regido.

17.Quando se fala em meio ambiente, sustentabilidade e
gestdo de residuos, um termo que costuma ser discutido
é o chorume. Ele € o resultado de uma série de processos


https://cidades.ibge.gov.br/brasil/pb/juripiranga/panorama
https://cidades.ibge.gov.br/brasil/pb/juripiranga/panorama
https://brasilescola.uol.com.br/brasil/economia-nordeste.htm
https://g1.globo.com/economia/noticia/2024/06/04/pib-do-brasil-e-de-08percent-no-1-trimestre-de-2024-diz-ibge.ghtml
https://g1.globo.com/economia/noticia/2024/06/04/pib-do-brasil-e-de-08percent-no-1-trimestre-de-2024-diz-ibge.ghtml
https://g1.globo.com/economia/noticia/2024/06/04/as-boas-noticias-que-o-pib-trouxe-veja-analise-de-miriam-leitao.ghtml
https://g1.globo.com/economia/noticia/2024/06/04/as-boas-noticias-que-o-pib-trouxe-veja-analise-de-miriam-leitao.ghtml
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quimicos e, se ndo for bem manejado, representa risco
ambiental.

O chorume é encontrado no(a):

Assinale a alternativa CORRETA:

. Lixo.

Mangue.
Mata.

. Rio.

Praia.

18.A cidade de Jequié, no interior da Bahia, teve a mais

elevada taxa de homicidios por 100 mil habitantes no
Brasil no ano passado. O dado é do novo anuario do
Férum Brasileiro de Seguranca Publica, que foi
divulgado nesta quinta-feira, 20. De acordo com o
documento, 0 municipio baiano teve uma taxa de 88,8
assassinatos para cada grupo de 100 mil pessoas.

https://noticias.uol.com.br/ultimas-noticias/agencia-estado/2023/07/20/quais-sao-

moow>

as-cidades-mais-violentas-do-brasil-veja-ranking-das-50-com-mais-
homicidios.htm

Na Paraiba, em 2022, a cidade com maior taxa de
homicidios e mais violenta foi:

Assinale a alternativa CORRETA:

. Cabedelo.

. Alhandra.

. Campina Grande.
. Bayeux.

Santa Rita.

19.Doenga Metabolica ou Sindrome Metabdlica ou

plurimetabdlica, corresponde a um conjunto de fatores
de risco que desencadeiam o0 desenvolvimento de
doengas cardiovasculares (enfarte, derrame cerebral etc.)
e/ou diabetes tipo Il e cuja base é a resisténcia insulinica.
Deve-se, sobretudo a uma dieta desequilibrada associada
a um estilo sedentério de vida e a fatores constitucionais
do individuo.

Séo fatores de risco da Doenga Metabolica:

I. Intolerancia a glicose, caracterizada por glicemia
em jejum na faixa de 100 a 125, ou por glicemia
entre 140 e 200 apo6s administracdo de glicose.

Il. Hipertensdo arterial: pressdo arterial sistolica
maior que 130 mmHg e pressdo diastolica maior
que 85 mmHg.

I1l. Niveis altos de colesterol LDL (conhecido como
"colesterol ruim", ele pode se depositar nas
artérias e provocar o seu entupimento) e baixos do
HDL (conhecido como “colesterol bom” retira o
excesso de colesterol para fora das artérias,
impedindo o seu depdsito e diminuindo a
formacdo da placa de gordura).

IV. Aumento dos niveis de triglicérides: maior que
150 mg/dl, dosados no sangue.

V. Obesidade central ou periférica que deixa o corpo
com o formato de maca com uma circunferéncia

moow»

abdominal superior a 88 centimetros na mulher e
102 centimetros no homem e estd associada a
presenca de gordura visceral.

Estdo CORRETAS:

1 1 L TV, apenas.

I, 11, 11, V, apenas.
I, 11, 1V, V, apenas.

IR I A AVARYA

I, 11, 1V, V, apenas.

20.A Pedra da Boca é uma formagdo rochosa com uma

moow>

cavidade que lembra uma boca. O local conta com
atividades como rapel, péndulo, escalada e trilhas,
além de ser bastante procurado por quem busca o
ecoturismo. Para visitar a Pedra da Boca é preciso estar
acompanhado de guia.

O Parque Estadual Pedra da Boca esta localizado nas
imediacdes de:

Assinale a alternativa CORRETA:

. Guarabira.
. Areia.

. Araruna.

. Boqueiréo.

Mamanguape.

INFORMATICA

21.Fazer backups é uma pratica essencial para garantir que
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0s dados estejam seguros e possam ser recuperados em
caso de falhas ou perda de informagfes. Dentre as
estratégias de backup, existe uma estratégia tradicional
chamada “Grandfather-Father-Son”.

A seguir é apresentada uma afirmagdo sobre essa
estratégia com trés lacunas em branco.

O ciclo de backups batizado como “Grandfather” deve
acontecer , 0 ciclo de backups batizado
como “Father” deve ser realizado , €0
ciclo de backups batizado como “Son” deve acontecer

Assinale a alternativa que preenche corretamente 0s
espacos em branco da afirmagdo anterior na
SEQUENCIA em que eles aparecem.

. Diariamente, semanalmente, quinzenalmente.
. Diariamente, semanalmente, mensalmente.

. Diariamente, quinzenalmente, mensalmente.
. Mensalmente, semanalmente, diariamente.

Mensalmente, quinzenalmente, diariamente.

22.Arquivos e pastas sdo componentes fundamentais do

sistema de arquivos em um computador. Um arquivo é
uma colecao de dados ou informagdes que tem um nome
e estd armazenado em um meio de armazenamento,
como um disco rigido, SSD, ou pen drive. Uma pasta,


https://noticias.uol.com.br/ultimas-noticias/agencia-estado/2023/07/20/quais-sao-as-cidades-mais-violentas-do-brasil-veja-ranking-das-50-com-mais-homicidios.htm
https://noticias.uol.com.br/ultimas-noticias/agencia-estado/2023/07/20/quais-sao-as-cidades-mais-violentas-do-brasil-veja-ranking-das-50-com-mais-homicidios.htm
https://noticias.uol.com.br/ultimas-noticias/agencia-estado/2023/07/20/quais-sao-as-cidades-mais-violentas-do-brasil-veja-ranking-das-50-com-mais-homicidios.htm

também chamada de diretério, € uma é&rea de
armazenamento que contém arquivos e/ou outras pastas.
As pastas ajudam a organizar arquivos em um sistema
hierérquico.

Acerca das caracteristicas de arquivos e diretérios,
analise as afirmagdes a seqguir.

I. Os arquivos possuem permissdes que controlam
guem pode ler, escrever ou executar o arquivo.

Il. Arquivos podem ter atributos especificos que os
definem como um item oculto ou disponivel
somente para leitura.

I1l. Diferentemente dos arquivos, as pastas nao
possuem atributos que permitem configura-las
como um item oculto ou disponivel somente para
leitura.

Esta(30) CORRETA(S):

A. |, apenas.
B. II, apenas.
C. I, apenas.
D. I, Il, apenas.
E. I, 11, Il

23.0 programa Excel, do pacote Office 2010, permite que
as células computem o valor de expressdes. As
expressdes sdo formadas por operandos e operadores
aritméticos, e existe uma precedéncia deterministica para
0 processamento do resultado da expressdo. Sobre a
precedéncia de operadores em expressdes do Excel,
assinale a alternativa que apresenta a regra CORRETA:

A. Deve-se processar da esquerda para a direita,
independentemente dos operadores.

B. Deve-se processar na seguinte ordem: operadores de
negacdo (-), percentuais (%), exponenciacdo ("),
multiplicativos (*, /), e aditivos (+, -).

C. Deve-se processar na seguinte ordem: operadores
percentuais (%), de exponenciacdo (*), multiplicativos
(*, /), aditivos (+, -), e de negacdo (-).

D. Deve-se processar na seguinte ordem: operadores de
exponenciacdo ("), multiplicativos (*, /), aditivos (+, -),
de negacédo (-), e percentuais (%).

E. Deve-se processar na seguinte ordem: operadores
multiplicativos (*, /), aditivos (+, -), de negagdo (-),
percentuais (%), e de exponenciacdo (*).

24.A relacdo simbidtica entre a CPU e a memoria é crucial
para o desempenho do computador, pois a rapidez com
gue a CPU pode acessar € manipular dados na memoria
é 0 que determina a velocidade das operagdes realizadas.

Sobre esses componentes de hardware, analise as
afirmac0es a seguir:

I. A SRAM ¢é um tipo de memoria mais veloz do que a
DRAM.

I1. Overclocking é a pratica de aumentar a frequéncia de
operacdo de um componente de hardware, geralmente
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a CPU ou a GPU, além das especificacbes originais
definidas pelo fabricante.

Il. A Lei de Moore é uma observacdo empirica feita por
Gordon E. Moore, que postula que o numero de
transistores em uma memoéria RAM dobra
aproximadamente a cada dois anos, enquanto 0 custo
por transistor cai.

Esta(io) CORRETA(S):

. 11, apenas.

I, 11, apenas.
I, Il, apenas.
. 1, 111, apenas.
I, 11, 1.

25.Ataques cibernéticos representam uma ameaca crescente

para empresas e individuos, pois podem resultar em
perda de dados sensiveis, interrupcao de servigos e danos
a reputagdo. “Man-in-the-Middle” (MitM) e “Denial of
Service” (DoS) sao ataques cibernéticos populares, mas
existem mitigacGes para 0s mesmaos.

Sobre os ataques de MitM e DoS, analise as afirmacdes
a sequir:

I.Um ataque de MitM consiste em interceptar a
comunicacdo entre duas partes, onde o atacante se
posiciona entre elas para escutar ou modificar
informag0es transmitidas.

Il. AplicacBes que empregam o protocolo HTTPS séo
mais protegidas contra ataques de MitM devido a
criptografia TLS.

Il. Um ataque de DoS consiste em sobrecarregar um
sistema ou rede com um volume excessivo de trafego
ou requisicdes, tornando-o indisponivel para usuérios
legitimos.

IV. Aplicagbes que usam o protocolo HTTPS estdo
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intrinsecamente protegidas contra ataques de DoS.
Estdo CORRETAS:

. I, 11, apenas.
11, 1V, apenas.
I, 111, apenas.

. 1, 11, 111, apenas.
I, I, 1L IV.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26.Com base com o Art. 18-B. da Lei Federal n°® 8.069/1990,

Os pais, os integrantes da familia ampliada, os
responsaveis, 0s agentes publicos executores de medidas
socioeducativas ou qualquer pessoa encarregada de
cuidar de criancas e de adolescentes, trata-los, educa-los
ou protegé-los que utilizarem castigo fisico ou
tratamento cruel ou degradante como formas de
correcdo, disciplina, educacdo ou qualquer outro
pretexto estardo sujeitos, sem prejuizo de outras san¢des
cabiveis, as seguintes medidas, que serdo aplicadas de
acordo com a gravidade do caso, entre outro, EXCETO:



A. Encaminhamento a programa oficial ou comunitario de
protecdo a familia.

. Encaminhamento  a
psiquiétrico.

C. Encaminhamento a cursos ou programas de orientacéo.

D. Obrigacdo de encaminhar a crianga a tratamento

especializado.
E. Detencdo.
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tratamento  psicoldgico ou

27. De acordo com o Art. 25. da Lei Federal n° 8.069/1990,
entende-se por familia natural:

Assinale a alternativa CORRETA:

. A tradicional.

. A comunidade formada pelos pais ou qualquer deles e
seus descendentes.

. A Monoparental.

. A Paralela ou Simultanea.
A Substituta.
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28.De acordo com o Art. 13. da Lei Federal n°® 9.795/1999,
Entendem-se por educagdo ambiental ndo-formal as
acoes e praticas educativas voltadas a sensibilizacao da
coletividade sobre as questbes ambientais e a sua
organizacao e participacédo na defesa da qualidade do
meio ambiente.

O Poder Publico, em niveis federal, estadual e municipal,
incentivara, entre outras:

Assinale a alternativa INCORRETA:

A. A difusdo, por intermédio dos meios de comunicacéo de
massa, em espacos nobres, de programas e campanhas
educativas, e de informagbes acerca de temas
relacionados ao meio ambiente.

B. A ampla participacdo da escola, da universidade e de
organizagbes ndo-governamentais na formulagdo e
execucdo de programas e atividades vinculadas a
educacdo ambiental ndo-formal.

C. A participacdo de empresas publicas e privadas no
desenvolvimento de programas de educacdo ambiental
em parceria com a escola, a universidade e as
organizacgdes ndo-governamentais.

D. A sensibilizacdo ambiental dos empresarios da inddstria
e do comércio.

E. O ecoturismo.

29.De acordo com o Art. 3° da Lei n® 9.394/96, O ensino
serd ministrado com base nos seguintes principios, entre
outros:

Assinale a alternativa INCORRETA:

A. Respeito a diversidade humana, linguistica, cultural e
identitaria das pessoas surdas, surdo-cegas e com
deficiéncia auditiva.

B. Vinculacdo entre a educacdo escolar, o trabalho e as
praticas sociais.

C. Garantia do direito a educacdo e a aprendizagem até a
pos graduacao.

D. Gestdo democratica do ensino puablico, na forma desta
Lei e da legislacéo dos respectivos Estados e Municipios
e do Distrito Federal.

E. Valorizacéo do profissional da educag&o escolar.

30.De acordo com o Art. 4° da Lei n® 9.394/96, O dever do
Estado com educagdo escolar publica sera efetivado
mediante a garantia da Educacdo basica obrigatéria e
gratuita dos 4 (quatro) aos 17 (dezessete) anos de idade,
organizada da seguinte forma:

I. Pré-escola.
1. Ensino fundamental.
I11. Ensino médio.
IV. Ensino Médio Técnico Profissional.

Estdo CORRETOS:

A. 1, 11, 1, apenas.
B. I, Il, IV, apenas.
C. 1, ll, apenas.
D. I, Il, IV, apenas.
E. I, I, I, V.

31.Minimal pairs are words that differ by only one sound.
When it comes to minimal pairs, it is important to note
that the focus is on sounds, so the spellings of the words
may be different. Within the pair, the sounds that differ
may occur at the beginning or the end of the words, and
the difference may occur between singleton consonants
or in one sound in a consonant blend. Minimal pairs can
be tricky for some speakers, and this can also impact
their written work. When they struggle to differentiate
either the sound or pronunciation, it is more likely that
this will translate to misconceptions in spelling. That
being said, check the answer whose pair of words
presented may not be considered minimal pairs.

. chip/ship — met/mate — let/lit — get/gate.

. pet/pit — bet/beat — desk/disk — first/thirst.

. ship/sheep — wet/wait — not/note — fell/fill.

. cot/coat — park/perk — bat/but — breed/bread.
. cell/sell — sea/see — son/sun — mussel/muscle.
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32.During 16™ century, 5 to 7 million people were believed
to speak English as a native language. Due to the
colonization of America and other continents, there was
a huge expansion in English speakers, either as a native
or as a second language, for the 215 century is believed
to hold 450 million English speakers. Having said that,
match the second column by using the information
provided in the first one, then check the correct answer.

(A) ENGLISH IN AMERICA

(B ) ENGLISH IN CANADA

(C) ENGLISH IN AUSTRALIA AND NEW
ZEALAND

(D) ENGLISH IN SOUTH ASIA

( )The spread of English was the consequence of
colonies established by New Englanders, who
were loyal to Britain, in the 18" century.
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(' )Its English was imported from the language of
other Europeans settlers, who were speakers of
French, Spanish, Portuguese, German and Dutch.

( )At the same time, during the 18" century, settlers
arrived from England, Scotland and Ireland
adding dialects to the mixture.

()British settlers adopted local words from aboriginal
languages to describe cultural objects and specific
practices.

() Successful settlements at Chesapeake Bay, which
were named as Jamestown and Virginia by the
colonists, and also a settlement in Massachusetts
named Plymouth by the Puritans, who arrived on
the Mayflower, were important steps for the
spread of English.

( )The influx of English speakers resulted in a
dramatic decline of the Maori language.

() When heard, it is similar to American English
and, when spelled, it follows British conventions.

() Its English origins lie in Britain, for it was
established as language in India, Singapore and
Hong Kong.

() Itis spoken by over 22 million people in Pakistan,
Nepal, Bangladesh, Bhutan, and Sri Lanka as a
second language.

B-B-A-C-A-C-B-D-D
B-A-C-A-C-B-B-D-D
B-A-B-C-A-C-B-D-D
B-A-A-C-C-B-B-D-D
B-C-A-C-B-A-B-D-D

33.The dissemination of English linked to the expansion and

domination of the British Empire is only part of the story
of the language’s progression across the globe. Today
English is the primary language in some sixty countries
and continues to spread, especially as a second language.
A useful model to document the expansion of English
today, developed by an Indian-American linguist, Braj
B. Kachru, employs three concentric circles to reflect the
different ways in which English continues to gain new
speakers. That being so, read the statements that follow,
which are, at some point and extent, associated with the
model to document the expansion of English today, and
check the correct answer.

(1) The Inner Circle represents the English language’s
traditional heartland, USA, Canada, UK, Australia,
and New Zealand, where it is spoken as a native
tongue by some 350 million people.

(1) The Outer Circle comprises non-native countries
where English has an important status as an official
second language, including post colonial countries
such as Singapore, Kenya, and India.

(111 The Expanding Circle encompasses all other
countries where English is recognized either as a
foreign language or as a lingua franca, therefore
being used in business and trade, but where it does
not have a special status, such as China and Japan.

The statement(s) that may be considered correct

is/are:

A. statement (1) only.

B. statements (I) and (I1) only.
C. statements (I1) and (111) only.
D. statements (I) and (I11) only.
E. statement (111) only.

34.Morphology either refers to the mental system

involved in the word formation process or to the
branch of Linguistics that deals with words, their
internal structure, and how they are formed. When
it comes to the process of word formation, there
are two possibilities to study such complex
process, which are: Inflection and Derivation. It
being understood that, match the second column
based on the information provided in the first one,
then check the correct answer.

(A) INFLECTION
(B ) DERIVATION

(
(
(
(

) refers to the formation of new lexemes — words.

) refers to the grammatical contrasts and distinctions.
) a stem is considered to be a semantic core of a word.
) aroot is considered to be a semantic core of a word.

35.English has always been a language that interests its
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learners and users in many ways. That is because, almost
every day, a new word is added to the wide range of
vocabulary. Homophones are one of the various
interesting factors of the language. Homophones are two
or more words that share the same pronunciation, but
which have different spellings or meanings. In English
classrooms, when students are provided with
opportunities to learn homophones, they are more likely
to: 1) broaden their vocabulary and grammar skills; 1)
understand the difference between two similar-sounding
words; and I1) practice and improve their spelling. With
that in mind, check the answer whose pairs of words
presented may not be considered homophones.

. bought/boat — deal/dill — peak/pick — reach/rich.

. reign/rain — reel/real — soar/sore — overdo/overdue.

. hear/here — hour/our — made/maid — overseas/oversees.
. billed/build — flower/flour — except/accept — ferry/fairy.
. eight/ate  —

ceiling/sealing —  brake/break —

addition/edition.

36.In order to meet the determinations of the Law of

Directives and Bases (LDB — 9394/96), debates have
been held over the last few years around definitions to
guide the construction of an Elementary Education
syllabus in Brazilian schools. The Common National
Curriculum Base (BNCC), which has been designed and



recently approved, presents traditions and also some
changes in relation to what has historically been
produced in our country regarding curricular discussions.
That is to say that in English classrooms, the English
language has been regarded different statuses throughout
the years. When it comes to the teaching and learning of
English in Brazilian regular schools, from the National
Curriculum Parameters (PCNs — 1998) to the National
Common Curricular Base (BNCC — 2017), one of the
biggest changes in terms of language teaching in recent
years concerns to the status the English language has
been regarded within language practices inside and
outside the classroom. With that said, considering the
status of English language in the National Common
Curricular Base, it is correct to say that English has been
assumed as:

A. A foreign language since it is a language that is not an
official language, nor is it typically spoken inside and
outside Brazilian English classrooms.

B. A second language, for it is a language spoken in
addition to one's first language as a person or community
uses it for public communication in order to attend
specific personal and social communicative needs.

C. A lingua franca, which is understood as a contact
language between people who do not share the same
mother tongue nor the same culture, therefore being
associated with different intentions of use. It is no longer
assumed as the language of the ‘foreigner’, coming from
hegemonic countries.

D. A global language due to the fact it is a language that is
geographically widespread because of socioeconomic
and political demands of a globalized world.

E. A transnational language, for it is a language spoken and
known in many countries since it is directly associated
with the colonization process, power disputes and
hegemony.

37.The name of Shakespeare is the greatest in all literature.
No man ever came near to him in the creative power of
the mind; no man ever had such strength and such variety
of imagination. He wrote in his day some thirty-seven
plays and a few poems; since then as many hundred
volumes have been written in praise of his
accomplishment. At the present time unnumbered critics,
historians and scholars are still explaining the mind and
the art displayed in that same neglected work.
Shakespeare's plays are a canon of dramatic works
written by the English poet, playwright, and actor. The
exact number of plays as well as their classifications as
tragedy, history, comedy, or otherwise is a matter of
scholarly debate. Shakespeare's plays are widely
regarded as among the greatest in the English language
and are continually performed around the world. His
plays have been translated into every major living
language. Having that in mind, it is correct to say that are
plays written by William Shakespeare, except for:

A. King John; King Lear and Two Gentlemen of Verona.
B. Canterbury Tales; Caedmon’s Hymn and Paradise Lost.
C. Romeo and Juliet; The Merchant of Venice and Macbeth.

D.

E.

Antony and Cleopatra; Julius Caesar and Titus
Andronicus.

Hamlet; Othello; The Comedy of Errors and The
Winter's Tale.

38.Cohesion and coherence are important aspects of writing
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as they have an influence on the readability of the
argument of a text. Coherence is about the unity of the
ideas, on the other hand, cohesion is about the unity of
structural elements. If a text is coherent, it is logically
ordered and connected. If the elements of a text are
cohesive, they are united and work together contributing
to its meaning. Both cohesion and coherence are
essential when structuring paragraphs. That said, read the
excerpts that follow, whose topic is related to “Teachers’
Identities”, then number them. After organizing the
excerpts in a cohesive and coherent well-structured
paragraph, check the correct answer.

() Identity has been defined as ‘what makes you similar
to yourself and different from others’ (Deschamp and
Devos 1998, p. 3).

( ) Although the definition of professional identity varies
between researchers, many scholars have been
suggesting that important concepts on professional
identity have been provided throughout the years.

( ) That being so, teachers’ effectiveness and
commitment towards their job tend to be related to the
way they wvalue their significance and
professionalism.

() The importance of exploring teachers’ identities and
how these identities influence their effectiveness has
also been emphasized.

( ) In other words, the way teachers value themselves is
more likely to be related to their professional
identities.

—1-4-2-
—2-5-4-
~5-1-4-
~1-2-5-
~1-2-4-
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39.The Communicative Language Teaching is defined as an

approach of teaching a second or a foreign language that
focuses on learners’ interaction whether as the means or
the ultimate goal of learning a target language.
Communicative Language Teaching (CLT) is an
approach that aims to achieve communicative rather than
linguistic competence through learner interaction. Born
in the 1980s, this strategy to language teaching is based
on the philosophy that, in order to learn a language, one
must practice using that language to communicate
meaning to others. Communicative language teaching
integrates reading, writing, and speaking, which can
have students practice multiple skills at once. It also uses
groups or pairs for activities and tools and technology to
create a more individualized learning experience for
students. There are some characteristics of CLT in
English Language Teaching classroom. Having said that,
check the alternative whose information may not be
associated with the potential characteristics or theoretical
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. Emphasis on

framework of the Communicative Language Teaching
approach.

. Fluency is an important dimension of communication.
. Focus on learning vocabulary in the form of lists of

isolated words.

. Authentic and meaningful communication is the goal of

classroom activities.

learning to communicate
interaction in the target language.

Attempt to link classroom language learning with
language activation outside the classroom.

through

40.Language learning is using a formal education method

where direct instructions and rules are provided by an
educator. When teaching a language, teachers usually
focus on teaching the form of the language. As a result,
they explain the grammar rules, structures, and
vocabulary to the students. Language learning is often
much more formal than language acquisition. There are
usually set goals and objectives in a language learning
setting, and progress is often monitored and evaluated,
for language learning typically involves using
instructional materials such as textbooks, workbooks,
and audiovisual aids. On the other hand, in a naturalistic
setting, people acquire languages without formal
instruction or materials. Language acquisition is a
procedure that takes place at any period of a person’s life.
The term language acquisition is usually related to the
learning of one’s native language with the help of a close
family or the surroundings. People engaged in language
acquisition may not have any specific goals or objectives
in mind. They may be exposed to the target language
through interactions in their daily lives. Nonetheless,
there is a distinction between them, for it is believed to
there to be key differences between learning and
acquiring a language. With that in mind, check the
alternative that best represents the difference between
language acquisition and language learning processes.

. Language acquisition would be studying a foreign or

second language in a classroom setting, while language
learning would be the process by which people naturally
acquire a language.

. Language acquisition would be the process of acquiring

a second or foreign language. At the same time, language
learning would be naturally acquiring a first language.

. While language acquisition is believed to take place in

formal settings like schools or language institutes,
language learning is believed to happen in everyday life
through interactions, listening to music, watching shows,
or simply being in an environment where the language is
spoken.

. Language acquisition would be a conscious process

while language learning would be an unconscious
process. Language acquisition is typically believed to be
a highly structured process.

Language learning would be a conscious process while
language acquisition would be an unconscious process.
Language acquisition is believed to be a more natural and
intuitive process, on the other hand language learning is

believed to be nurtured through explicit instruction
usually in a controlling learning environment.
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